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Тема. „Серце віддаю дітям” В.О.Сухомлинський
Мета: продовжувати знайомити дітей з життям і творчістю видатного педагога В.О. Сухомлинського, викликати інтерес до його творів, бажання більше знати, наслідувати позитивні риси героїв прочитаних оповідань, працювати над розвитком мислення, розвивати вміння виділяти в тексті головне. Виховувати почуття доброти, любові та поваги до рідних, друзів, всього народу.

Обладнання: портрет В.О.Сухомлинського, книга В.О.Сухомлинського „Казки  школи під голубим небом”, картки.

 
Хід заняття.
1. 1.     Девіз заняття
2. Сказав мудрець:

Живи, добро звершай!

Та нагород за це не вимагай!

Лише в добро і вищу правду віра

Людина відрізняє від мавпи і від звіра.

Хай оживає істина стара –

Людина починається з добра!

ІІ. Вступне слово вчителя.
Сьогоднішнє наше заняття присвячене творчості В.О.Сухомлинського. На уроках та виховних годинах ми вже знайомилися з його творами. Сьогодні ми поглибимо знання про життя і творчість Василя Олександровича Сухомлинського, побачимо, з чого починається людина.

ІІІ. По сторінках  біографії В.Сухомлинського.
Розповіді учнів та вчителя.
 Учні. Народився Василь Олександрович в Україні у 1918 р.

Батько — Олександр Омелянович, орав, працював сто​ляром, робив музичні інструменти.

Мати — Оксана Юдівна, працювала в колгоспі, займа​лася домашнім господарством, а зимовими вечорами роз​повідала казки.

У сім’ї, крім Василя було ще троє дітей. Батьки ніколи не сварилися між собою і не карали своїх дітей. Усі діти сім’ї Сухомлинських обрали професію вчителя.

Змалку в дітей виховували любов до книги.

У діда була велика бібліотека.  Помираючи, свої книги він віддав Василеві. Дід мав особливий вплив на онука. Василь Олександрович згадував: «При зустрічі дід часто любив мені читати. Одягаючи окуляри, посміха​ючись, він говорив: «Сідай ось тут і слухай, я тобі зараз щось цікаве прочитаю». При цьому очі його світилися до​бротою.

Пізніше, вже ставши вчителем, згадуватиме Василь Олександрович дідові слова: «Хто дітей любить, той доб​рий чоловік».

Під час Великої Вітчизняної війни Василь Олек​сандрович став на захист Батьківщини.

Він був двічі поранений, довго лікувався в шпиталі. Але після перемоги повернувся до школи.

Тяжким було в Сухомлинського поранення в руку. Хірурги боялися, що руку треба буде ампутувати. «Ні! Я вчитель!» — в цьому слові було його життя.

Діти, В,О. Сухомлинський найвідоміший пе​дагог і письменник. Він працював 35 років у школі. Він був учителем і директором школи. Василь Олександрович заслужений вчитель України. Його любили батьки і діти.

Для   молодших   школярів   він   написав   майже   1500 мініатюр-казок. Він був великим письменником і вели​ким педагогом. Міжнародна організація з питань освіти науки і культури ЮНЕСКО оголосила 1998 рік — роком В.О.Сухомлинського.

Людина, — стверджував великий педагог, — народ​жується на світ не для того, щоб зникнути безвісною пи​линкою. Людина народжується, щоб лишити по собі слід вічний.

Помер Василь Олександрович 2 вересня 1970 року.

Похований він недалеко від школи, де працював.

Вчитель. Зараз ми з вами відвідаємо чарівний світ творчості Василя Олександровича Сухомлинського.

Василь Олександрович дуже любив дітей і написав для них багато-багато цікавих розповідей про ласкаве сонеч​ко і м’яку травичку, про працелюбних мурашок і весело​го метелика, про кращі риси людини, про дітей. В його творах переважає доброта, бо він сам був доброю люди​ною, і хотів, щоб ви, діти, виросли добрими, чуйними, працьовитими, щоб любили тата і маму, свою рідну домівку і нашу велику прекрасну Батьківщину.

Його твори носять виховний характер, тому що це був письменник усім своїм талантом, роботящим умом, всім серцем, педагог за покликанням.

Сьогодні ми ознайомимось із оповіданнями, притчами та казками В.О.Сухомлинського з його книги „Казки школи під голубим небом”.

VІ. Опрацювання оповідань „Важко бути людиною”
1. 1.     Читання оповідань вчителем.
Важко бути  людиною…
    Діти поверталися з лісу. Вони сьогодні ходили в далекий похід. Шлях додому пролягав через невеликий хутірець, що лежить у долині за кілька кілометрів од села. Втомлені, знесилені діти ледве ді​йшли до хутірця. Зайшли в крайню хату. попросили води. З хати вийшла жінка, за нею вибіг маленький хлопчик. Жінка витягла з колодязя води, поставила на стіл серед двору, а сама пішла до хати.   Діти напилися, відпочили на траві. Де й узя​лися  сили.

Відійшли з кілометр від хутірця, Марій​ка   тут   і   згадала:

—  А ми ж не подякували жінці за воду.
Діти зупинилися. Справді, забули подякувати.

– Що ж…—каже Роман,—це невелика біда. Жінка вже й забула, .мабуть. Хіба варто повертатися  через таку дрібницю?

– Варто,—наполягає Марійка. — Хіба тобі самому не соромно перед собою, Ро​мане?

– Роман усміхнувся. Видно, що йому не соромно.

– Ви як хочете,— каже Марійка,— а я   повернуся   й подякую…

– Чому? Скажи, чи ж обов’язково треба це робити?—питає Роман…—Адже ми так  потомилися…

– Бо ми люди… Якби ми були телята, можна   було  б  і   не вертатися…

Вона рушила до хутірця. За нею пішли всі.

Роман постояв хвилину й, зітхнувши, теж   поплівся  за гуртом.

—      Важко бути людиною…—сказав він.

1. 2.     Бесіда по змісту прочитаного.
Звідки поверталися діти?

Куди зайшли і що попросили?

Що забули зробити діти?

Чому це обов’язково потрібно було зробити?

1. Визначення основної думки оповідання.

V. Робота в парах
Учні діляться на дві групи.
І група – читає і готується до переказу оповідання „А серце тобі нічого не наказало?”
А серце тобі нічого не наказало?
    Андрійко прийшов зі школи й побачив заплакану матір. Він поклав книжки і сів за  стіл.   Чекає   обіду.

—  А тата відвезли в лікарню,—каже Мати.—Занедужав батько.

Вона ждала, що син занепокоїться, стривожиться. Та син був незворушливий,
спокійний.

Мати великими очима дивилась на Анд​рійка.

– А нам завтра до лісу йти,— каже Андрійко.—Завтра ж неділя. Учителька наказала, щоб усі прийшли до школи о сьомій   ранку.

– Та  куди   ж   ти  підеш   завтра?

– До  лісу…   Як   наказала   вчителька.

– А серце тобі нічого не наказало?— спитала   мати   й   заплакала.

 
ІІ група – читає і готується до переказу оповідання „Образливе слово”
Образливе слово
Одного разу Син розсердився і згарячу сказав Матері образливе слово. Заплакала Мати. Схаменувся Син, жаль стало йому Матері. Ночей не спить—мучить його совість:   адже   він   образив Матір.

Йшли роки. Син-школяр став дорослою людиною. Настав час їхати йому в дале​кий край. Поклонився Син Матері низько до  землі   й   говорить:

— Простіть мене, Мамо, за образливе слово.

—    Прощаю,—Мама сказала й зітхнула.

—    Забудьте, Мамо, що я сказав вам образливе слово.

Задумалась Мати, геть посмутнішала. На її очах з’явились сльози. Каже вона Синові:

—  Хочу забути, Сину, а не можу. Рана від колючки загоїться й сліду не залишиться. А рана від слова заживає, проте слід  глибокий   зостається.

VІ. Робота над притчею „Кам’яне серце”.
Кам’яне  серце
    В однієї жінки народився син.    Душу вклала вона в свою дитину. Боялася, як би пилинка на нього не сіла, як би віте​рець не подув.

Дуже хвилювалася мати, щоб син її не брав близько до серця горе, страждання, біль  людей.

Наблизилася смертна година дідуся — мати взяла й відвезла сина до сестри у сусіднє село. Забрала, коли дідуся вже поховали.   Питає   син:

– Де   ж дідусь?

– Поїхав у гості,—відповідає мати.

Побачив хлопчик одного разу, як су​сідська дівчинка пальця порізала. Мати одразу ж схопила сина за руку, відвела додому.

Зимою син приніс дятла з пораненим крилом, запитує, як допомогти пташці. Мати відібрала її, кудись занесла й ска​зала:

—  Птаху вилікували, вона жива-здорова,  полетіла.

Хлопчик ріс, а мати затуляла його від життя. Не знав він, що таке горе, страж​дання, біль, образа, смуток. Виріс хлоп​чик,  став   юнаком.

Якось захворіла мати, злягла. Послала сина   в   аптеку   по ліки.

Пішов син, дає записку, що мати на​писала.

—  Ліки будуть готові за п’ять хви​лин,—каже аптекар.

— Поки ви готуватимете,—відповідає син,—я  з хлопцями у футбол  пограю.

«Це людина з кам’яним серцем»,—поду​мав   про   юнака   аптекар.

1. Читання тексту притчі „ланцюжком”

2. Висновок учнів.

Вчитель:
Як бачите Василь Олександрович дуже бажав, щоб діти росли добрими та чуйними. Отож читайте його твори і збагачуйте знання. Співайте шану педагогу творцю.

А зараз послухайте вірш Григорія Орла „Шана педагогу – творцю”.

(Читають діти).
Хто він — педагог-творець?

Вересень квіти зібрав

Скрізь, де вони пломеніли,

Тихо пройшов і поклав,

Їх на високій могилі.

В ній Сухомлинський лежить.

Вчитель народний по-праву.

Як нам його не любить!

Він наша гордість і слава.

Вчитель, герой і поет,

З серцем палаючим Данко,

Справжній поет-гуманіст

Щастя творив до останку.

Світлі ідеї його

Вічні як води Дніпрові.

Наш видатний педагог,

Повен добра і любові.

Дітям життя присвятив,

Все їм віддав без вагання,

Він їх безмежно любив,

Знав їх сердець поривання.

В спадщину нам залишив

Чисті джерела науки,

Нас з тих джерел напоїв

Духом незмірно високим.

Він залишив назавжди

Слід після себе у світі,

Слід той не зможуть змести

Сиві і славні століття.

Шану творцю віддає

Юних творців покоління.

Як в Сухомлинського є

В нього талант і горіння.

В школах дитинство дзвенить

Щастям яскравим, як спалах.

Вересень тихо бринить

Росами срібними в травах.

Вчитель. Все своє життя Сухомлинський працював у школі з дітьми. Тому він склав 10 правил: чого не можна робити. Послухайте і запам’ятайте їх.

10 ПРАВИЛ: ЧОГО НЕ МОЖНА РОБИТИ
Не можна ледарювати, коли всі працюють,

Не можна сміятися над старістю і старими людьми, про старість треба говорити тільки з повагою.

Не можна заходити в суперечку з шанованими і до​рослими людьми, особливо зі старшими.

Не можна виявляти незадоволення тим, ,що в тебе немає якоїсь речі.

Не можна допускати, щоб мати давала тобі те, чого вона не бере собі.

Не можна робити того, що осуджують старші.

Не можна залишати старшу рідну людину одинокою

Не можна збиратися в дорогу не спитавши дозволу і поради у старших.

Не можна сідати до столу, не запросивши старшого.

Не можна сидіти, коли стоїть доросла, особливо літ​ня людина, тим більше жінка.

Вчитель.
Запам’ятали 10 правил «Не можна»?

Про кого ми сьогодні говорили?

Чого вчать нас твори Сухомлинського?

З чого починається людина?

Чого не можна робити?

 
 
  
Cценарій 

виховного заходу на тему :

«Чуйність і доброта – два крила, на яких тримається людство»

Анотація

    Проблеми молоді завжди привертали увагу вихователів, але особливо актуальними вони стали останнім часом. Гуманізація і демократизація сучасної національної школи висуває на перше місце моральне виховання учнів. 
    Основне завдання для мене, як класного керівника є прищеплення і розвиток в дітей моральних почуттів і потреб. Особливу роль у формуванні моральної культури підлітків відіграє позаурочна діяльність. Вона містить значний потенціал активних форм, методів, засобів і прийомів роботи. 
     Вчу своїх вихованців поводити себе згідно з моральними нормами, що діють у суспільстві, наслідувати кращі моральні «зразки» своєї родини, українського народу, загальнолюдських моральних цінностей.

   На мою думку, наділивши школяра знаннями, але не виховавши в своєму учневі морально-сформовану особистість, ми робимо його слухняним виконавцем волі будь-якого лідера.
    Ще В.О. Сухомлинський говорив про те, що необхідно займатися моральним вихованням дитини, вчити «умінню відчувати людину». 

   Вчителеві належить пріоритетна роль у вихованні і навчанні школярів, в підготовці їх до життя і суспільної праці. Вчитель завжди є для учнів прикладом моральності і відданого відношення до праці. Проблеми моральності школярів на сьогоднішньому етапі розвитку суспільства особливо актуальні. 

Мета: на матеріалі творів В. О. Сухомлинського виховувати в учнів такі моральні якості як доброта, чуйність, милосердя; формувати уявлення про «добро» і «зло»;  формувати у дітей готовність виявляти у житті доброту і чуйність до оточуючих, допомагати усвідомити значення добра як життєвого вибору в становленні особистості.

Обладнання: портрет В. О. Сухомлинського, плакати з прислів’ями та приказками по темі «Доброта», аркуші паперу, маркери, фломастери, м’яка іграшка «Сонечко», карта казкового міста Доброти, фонограми з піснями групи « Непоседы»  «Что такое доброта»,  «Посмішка», «Твори добро», музики з твору І. Чайковського «Пори року», виставка дитячих малюнків на тему: «Добрими ділами прикрасимо світ!»

Звучить музика з твору І. Чайковського «Пори року». На фоні музики звучать слова:

Учень 1:

Твори добро, чтобы, любя

Добро тебя нашло,

Зла не верши, чтоб и тебя

Не погубило зло

Джами

Учень 2:

Добро и зло творить всегда

Во власти всех людей,

Но зло вершится без труда,

Добро – творить трудней.

Фаррухи

Учень 3:

Нам – даже самым злым – понять пора:

Посеяв зло, мы не пожнём добра.

Фирдоуси 

Учитель: Діти, ми вчимо з вами різні закони природи, математики, мови, але набагато важливішим для нас є закони чуйності і доброти. Сьогодні ми разом із нашим земляком, Педагогом з великої літери, В. О. Сухомлинським помандруємо до Країни Доброти.

Учень1:
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Заквітчався святково

Рідний край наш український. 
Усміхнулася дітьми

Наша рідна земля,

Бо сьогодні у гостях

Сам Василь Сухомлинський,

Який світлу дорогу

У світ знань нам поклав.

Учень2:

Для дітей він віддав
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Своє серце гаряче.

Він навчив нас любити

Споришеві стежки,

Слухать спів солов’їв,

З полем вчив розмовляти,

І під небом прозорим

Світлий клас він відкрив.

Учень 3:

У Сухомлинського вагоме слово

У серці нашім колосом зросло.

І не струхнявіє ніколи,

Бо несе в серці щастя і добро.

Учитель. Ця історія трапилась дуже давно у старовинному місті, де мешкав один мудрець. Слава про його мудрість рознеслася далеко за межі міста. Та жив у тому місті один чоловік, який заздрив славі мудреця. І от вирішив він придумати запитання, щоб мудрець не зміг на нього відповісти. Пішов чоловік на узлісся, спіймав метелика, заховав його в долонях і подумав: «Спитаю я в мудреця: скажи, о наймудріший, метелик у мене в руках — живий чи мертвий?». Якщо він скаже «живий», я стисну долоні, і метелик помре; а якщо скаже «мертвий», я розкрию долоні, і метелик полетить. Ось тоді всі зрозуміють, хто з нас розумніший.
Так усе і сталося. Зловивши метелика, лихий чоловік по прямував до мудреця і запитав у нього: «Який метелик у мене, о наймудріший, живий чи мертвий?». І мудрець, який і насправді був дуже розумною людиною, відповів: «Усе у твоїх руках, чоловіче». 
Отже, друзі, як ви гадаєте, що мав на увазі мудрець, коли так відповів чоловікові?
Учні відповідають: «Що від самої людини залежить, житиме метелик чи помре».
Учитель. Правильно. Але в цих мудрих словах є ще один зміст: від людини залежить, чого у світі стане більше — добра чи зла.
Учитель звертає увагу учнів на плакати з приказками та прислів'ями.
Друзі, сьогодні ми поведемо розмову про доброту — дуже важливу і потрібну для кожного з нас чесноту.  

Учитель: Василь Сухомлинський хотів, щоб усі діти виростали чуйними, добрими, товариськими, щирими. Я вірю, що так воно і буде. Мені дуже хотілося б, щоб у кожному вашому серці жила доброта і любов до всіх і всього , що вас оточує.

Добро творити на Землі

Людині лиш дано.

І навіть діточки малі

Всі знають це давно.

Краса і море доброти

Оточує нас всіх.

Подібним будь до сонця ти,

Щоб зазвучав твій сміх.

Щоб ти освітлював всім шлях,

Як сонце з висоти.

Хай сяє усмішка в очах.

Будь завжди добрим 

А тепер ми звернемося до творів Василя Сухомлинського і послухаємо, які життєві уроки він нам дає.

Учениця 1 . 
Найгарніша мама
Випало Совеня із гнізда та й повзає лісом. Далеко забилось, не може знайти рідного гнізда. Побачили птахи малого - некрасивого, з великою головою, вухатого, банькатого, жовторотого. Побачили та й питають, дивуючись:
- Хто ти такий? Де ти взявся?
- Я - Совеня, - відповідає мале. - Я випало з гнізда, не вмію ще літати і вдень дуже погано бачу. Я шукаю маму.
- Хто ж твоя мама? - питає Соловей.
- Моя мама Сова, - гордо відповідає Совеня. 
- Яка ж вона? - питає Дятел.
- Моя мама найгарніша.
- Розкажи, яка ж вона, - питає Дрізд.
- У неї голова, вуха й очі такі, як у мене, - відповідає з гордістю Совеня.
- Ха-ха-ха! - зареготали Соловей, Дятел і Дрізд. - Та ти ж потвора. Виходить, і мати твоя така сама потвора.
- Неправда! - закричало Совеня. - Мама в мене найгарніша.
Почула його крик Сова, прилетіла, потихеньку взяла Совеня за лапку й повела до рідного гнізда.
Совеня уважно подивилося на свою маму: вона була й справді для нього найгарніша!

Учитель. А яка людина у вашому житті є найдобрішою, наймилішою, найгарнішою?
Учні відповідають: «Мама».
У ч и т е л ь. Звичайно, це мама. У народі кажуть: «Біля сонця тепло, а біля мами добре». Як ви гадаєте, чому? 
Учні висловлюють власні думки щодо запитань.
Учитель. А як ви піклуєтесь про своїх матусь? Розкажіть нам, як допомагаєте їм вдома?
Учні розповідають про те, як вони допомагають вдома по господарству .
Учитель (узагальнюючи відповіді учнів). До повернення батьків з роботи можна зробити чимало корисних і добрих справ: навести лад у домі, вимити посуд, купити хліба і, почистити взуття, попіклуватися про молодших братика чи сестричку.
Яка радість спалахне в очах матусі, коли вона побачить, що ви за власним бажанням, самостійно взялися допомогти їй. А від теплої маминої усмішки і вам на серці стане тепліше.
 Отже, запам'ятайте: ваші добрі безкорисливі вчинки — це радість не лише для тих, кому їх адресовано, але й для вас. І ще треба завжди пам'ятати, що на добро, зроблене для вас іншими, треба відповідати також добром.
ТВОРЧА РОБОТА. Гра – змагання між групами.
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Вулиця Побажань                                       Провулок Доброти

                                                             Озеро Дружби

А тепер пропоную трохи пограти. Я запрошую вас у місто Доброти (Учні діляться на дві команди з однаковою кількістю гравців). Починаємо нашу подорож. ( На дошці – карта казкового міста Доброти, стрілки - покажчики: Вулиця Побажань, провулок Доброти, озеро Дружби)

Вибирайте швидше свій шлях.
(Залежно від вибору дітей пропонуються такі завдання на кожному маршруті)

Вулиця Побажань

(Гра «Ланцюжок побажань»: учні передають по колу м’яку іграшку «Сонечко» і вимовляють добрі слова - побажання. Завдання виконується під пісню з мультфільму «Посмішка»)

Провулок Доброти
Гра «Збери приказки та прислів'я»
Учитель читає учням початок приказки або прислів'я. За​вдання учнів — закінчити вислів і пояснити його значення. 
Чуйність і доброта … (два крила, на яких тримається людство)

Роби добро … (і не випоминай його)

Добре діло твори... (сміливо.)
Добрі діла тихо ходять, а злі... (як дзвони дзвонять.)

 Від добра добра... (не шукають.) 

Хто людям добра бажає, той... (і собі має.) 

Добрі вісті... (не лежать на місті.)

З добром дружись, …(а лихих стережись) 

Без доброго діла немає... (доброго імені.) 
Роби добро скільки можеш — від цього... (не занеможеш.)
 За добро... (добром і платять.)
Озеро Дружби

Завдання: Скласти Правила Доброти – Етичний Кодекс Класу

Приблизні Правила Доброти, на основі яких учні всі разом складають Етичний Кодекс Класу 

1. Не сваритися один з одним

2.  Не бути жадібним

3.  Не обманювати 

4.  Допомагати один одному

5.  Виконувати обіцянки

6.  Не ображати один одного
7.  Поважати один одного, бути уважними  і чуйними

8.  Бути дружніми

9.  Не залишати один одного в біді

10.  Морально підтримувати одне одного

11.  Бути ввічливим одне з одним

12. Не заподіювати нікому зла.

 Учитель. Пам’ятайте народну мудрість: З добрим поживеш — добре переймеш, а з лихим зійдешся — й свого позбудешся. Отже, пам’ятайте всі: з ким поведешся, того й наберешся. Бо лихий добро псує. Тому вчіться творити добро і дружити з добрими людьми.
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А тепер ми звернемося до творів Василя Сухомлинського і послухаємо, які життєві уроки він нам дає.
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Учень 1. В кого радість, а в кого горе.

П’ятикласники зібрались їхати на екскурсію до Канева. Раділи діти: багато побачать нового, цікавого. Побувають на могилі Тараса Шевченка.

Збиралася їхати й Галя. Та ось у неї тяжко захворіла мама. Приходить Галя до школи заплакана.

— Чого це ти така сумна? — питають товариші.

— Мама дуже хвора. Не можу я поїхати на екскурсію.

Тяжко стало на душі в дітей. Як же можна радіти, веселитися, коли в товариша горе? І вирішили діти: почекаємо, поки в Галі одужає мама, тоді й поїдемо на екскурсію.

Минуло три тижні. Галина мама одужала — і весь клас поїхав на екскурсію. Поїхала й Галя.

Коли в тебе радість, у другої людини може бути горе.

Розуміти чуже горе — велика людська краса. 
       Учень 2. На кладці.
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Через річку кладка. Така вузенька, що тільки один може перейти, а двом тісно. І розминутись ніяк.

З одного берега по кладці йде чоловік у білій сорочці. Йде і весело співає. З другого берега по кладці йде чоловік у чорній сорочці. Йде, схиливши голову, сумний, невеселий.

Зійшлися на середині річки. Чоловік у чорній сорочці каже:

— Я дуже поспішаю, дай мені дорогу, повернись на берег, а потім перейдеш річку.

— Куди ж ти поспішаєш? — запитав чоловік у білій сорочці.

— У мене вдома велике горе. Син помер.

— Я теж поспішаю, — сказав чоловік у білій сорочці.

— Куди ж ти поспішаєш?

— У мене вдома велика радість. Син народився.

Довго стояли мовчки на кладці обидва чоловіки, дивилися в очі один одному.

Потім чоловік у білій сорочці тихо сказав:

— Тобі треба бути вдома швидше.

Сказав це чоловік у білій сорочці, повернувся назад і пішов на берег — куди треба йти чоловікові в чорній сорочці.

       Учень 3. Щоб не наколовся.

Дівчинка Зоя гуляла в саду. Вона підійшла до акації. На акації гострі-прегострі колючки.

Над акацією літає барвистий метелик. Ой, як же йому не страшно літати! Налетить на колючку — що ж тоді буде! Підійшла Зоя до акації. Зламала одну колючку, другу, третю.

Мама побачила й питає:

— Що ти робиш, Зою? Навіщо колючки зламуєш?

— Щоб метелик не наколовся, — відповіла Зоя.

       Учень 4. Найгарніше і найпотворніше.

Марія Іванівна сказала нам:

— Діти, подумайте, що вам здається найгарнішим у світі й що — найпотворнішим. Подумайте й напишіть про це твір.

Довго я думала, що ж найгарніше.

Найгарніше — це тендітні квіточки конвалії. Вони такі ніжні й ласкаві. Вони радіють, що на небі сонце. Коли дивишся на ці квітки, стає радісно. Хочеться зробити щось добре. І ще хочеться, щоб люди говорили про тебе, що ти гарна, слухняна дівчина, добра материна й батькова дочка.

Найгарніше — це коли люди роблять одне одному добро.

Раз було таке. Біля високого дерева на лавочці сидів старий дідусь. Він їхав автобусом і йому стало погано. Вийшов дідусь із автобуса та й сидить на лавочці. Мама запросила його додому, дала ліків, нагодувала. Дідусь відпочив, а наступного дня поїхав додому. Він їхав од сина.

А найпотворніше було ось що. В одного хлопчика померла бабуся. Стара-престара, їй дев’яносто років. І він не пішов на похорон. Та й коли хворіла — він її не провідував. Невже йому ото не боліло? Найпотворніше, коли людина стає зла, безсердечна.

       Учень 5. Добре слово. 
Була собі дівчинка Оля. Коли їй виповнилось п’ять років, вона занедужала. Простудилась і злягла. І так кашляла і танула на очах.

До нещасної дівчинки стали приходити родичі — Олині тітки, дядьки, бабусі, дідусі. Кожен приносив що-небудь смачне і поживне: липовий мед і солодке масло, свіжі лісові ягоди та горіхи, перепелині яйця та бульйон із курячого крильця. Кожен казав: «Треба добре харчуватися, треба дихати свіжим повітрям — і недуга втече в глухі ліси й на болота».

Оля їла медові щільники й солодке масло, лісові ягоди та горіхи, перепелині яйця та бульйон із курячого крильця. Та нічого не допомагало. Дівчинка вже ледве підводилась із ліжка.

Якось біля її ліжечка зібралися усі родичі. Дев’яностолітній дідусь Панас і каже:

— Чогось їй ще не вистачає, а чого — і сам не збагну.

Коли це відчиняються двері й до хати заходить столітня прабабуся Надія. Про неї забули родичі, вже багато років сиділа прабабуся Надія вдома, нікуди не ходила й ніде не бувала. Та як почула, що занедужала правнучка, одважилася провідати.

Підійшла до ліжечка хворої, сіла на стільчик, взяла Олину ручку в свою зморщену маленьку руку і каже:

— Немає в мене ні щільничків медових, ні масла солодкого, ні свіжих лісових ягід і горіхів, ні яєць перепелиних, ні курячого крильця. Стара я стала, нічого не бачу. Принесла я тобі, мила моя правнучко, один-однісінький подарунок: щире бажання. Одне бажання залишилося в мене у серці — аби ти, моя квіточко, видужала й знову раділа ясному сонечку.

Така могутня сила любові була в цьому доброму слові, що маленьке Олине сердечко забилося частіше, щічки стали рум’яні, в очах спалахнули радісні вогники.

— Ось чого не вистачало, — сказав дід Панас. — Доброго слова.

Учитель. Розповім і я  вам одну історію, взяту з твору В. Сухомлинського.

"У синьоокої Катрусі велика радість. Понад рік хворів її татко. У лікарні лежав, три операції переніс. І мамі, і Катрусі було тяжко. Не раз, бувало, прокинеться вночі дівчинка й чує: мама тихо плаче.
А сьогодні татко вже на роботі. Здоровий і бадьорий.
Радісно сяють Катрусині очі. Прийшовши до школи, зустріла у дворі двох однокласників, Петю і Гришу. Зустріла й поділилася радістю: "Наш татко видужав..."
Петя й Гриша глянули на Катрусю, здивовано знизали плечима й, нічого не сказавши, побігли ганяти м'яча.
Катруся пішла до дівчаток, які гралися.
—
Наш татко видужав, — сказала вона і радість сяяла в її очах.
Одна з дівчат, Ніна, з подивом глянула й запитала: — "Видужав — ну й що з того?"
Катруся відчула як з грудей до горла підкотився важкий клубок і дихати стало важко. Вона підійшла до тополі у кінці шкільного подвір'я і за​плакала.
Чому ти плачеш, Катрусю? — почула тихий, ласкавий голос Кості, мовчазного свого однокласника.
Наш татко видужав...

Ой, як же це добре! — зрадів Костя. — Біля нашої хати в бору вже зацвіли проліски. Зайдемо після уроків до нас, нарвемо пролісків і від​несемо твоєму таткові.
Радість сяяла в Катрусиних очах".
Коментувати прослухані вами твори Великого Педагога не будемо. Лише хочеться, щоб ви замислились, заглянули собі в душу, самі себе запитали: чи приносить мені радість чиєсь щастя? Чи засмучує чуже горе? Чи виникає в мене бажання як не допомогти, то бодай добрим словом полегшити чужий біль? Чи не проходив (-ла) я сотні разів мимо людських сліз, навіть не поцікавившись, що трапилося? І чи можу я чимось зарадити?

     Японське прислів’я говорить: «Світ належатиме тобі, якщо в тобі любові і доброти досить!» Тож давайте ми з вами будемо добрішими й уже завтра порадуємо свого сусіда по парті сюрпризом. А я це зроблю сьогодні. 

(Звучить пісня групи «Непоседы» «Что такое доброта»,

 кожна дитина із «казкового мішечка» витягає цукерку із записочкою – побажанням)
Учитель. Поспішайте, друзі, робити добро! Нехай ніколи не затьмарить вашу душу зла справа.  Хай тепло ваших сердець зігріває всіх — і рідних, і друзів, і навіть незнайомих людей. І тоді настане час,  коли ви зможете сказати «Я роблю важливу справу — приношу людям радість!». І ніколи не забувайте просту істину: поводься з людьми так, як хочеш, щоб з тобою поводилися. 
(Звучить пісня «Твори добро»)
Висновок:
   Моральне виховання виступає основним чинником всебічного гармонійного розвитку особистості. Морально-духовні цінності особистості є її найбільшим надбанням.

Потужним засобом морального виховання є твори В. Сухомлинського.  Уся творчість В.Сухомлинського  є своєрідною програмою виховання і розвитку дитини. Кожна казка, кожне оповідання є основою для морально-етичних роздумів, висловлювання учнями власних оціночних суджень, імпульсом до самоаналізу. В них знайшли своє предметне відображення низка надзвичайно актуальних в усі часи проблем морального виховання, які заслуговують на творчу реалізацію сучасними педагогами.    

    Педагог, що займається моральним вихованням, ніколи не обійде наступного постулату: він сам має бути прикладом моральної поведінки.
Подібні виховні заходи  формують у дітей готовність виявляти у житті доброту і чуйність до оточуючих, допомагати усвідомити значення добра як життєвого вибору в становленні особистості, виховують бажання в дітей розвивати в собі якості «людини, яка заслуговує на повагу та любов».
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1. Виховна система школи/Упоряд. В. В. Григораш.--- Х.:Видавнича група «Основа», 2005. – 128с.

2. Архангельский Н.В. Нравственное воспитание. - М.: Просвещение, 1979.

3. Болдырев Н.И. Нравственное воспитание школьников. – М.: Просвещение,1979.

4. Лозова В.І., Троцько Г.В. Теоретичні основи виховання і навчання. – Харків, 1997.
5. Журба К. Виховання духовної культури підлітків// Шкільний світ.-2004.-№34.- с.22-25

6. Сухомлинський В. О. Казки школи під голубим небом. —К., 199
Виховна година (1 клас)
Тема: Школа казок В. Сухомлинського
Мета: познайомити учнів з біографією та творами В.О.Сухомлинського,

      розвивати спостережливість, допитливість, вміння давати оцінку вчинкам героїв оповідань,

       виховувати доброту, чуйність, любов до рідних та близьких людей, любов до природи, гордість за українську літературну спадщину.

Обладнання: презентація Power Point, твори В.Сухомлинського

Методи і прийоми роботи: демонстрація презентації, розповідь, виставка книжок, робота з книжкою, розгадування кросворду, ілюстрування оповідання, інсценізація, вправа «асоціативний кущ», творча робота, вправа «Мікрофон».

Література: http://www.uroki.net/docnach/ukr_docnach6.htm

                                 http://www.ukrlit.vn.ua/biography/suhomlinsky.html

Хід виховної години
І. Організаційний момент. 
Сьогодні радо вас вітаю
у світі письменника рідного краю.
Для учнів своїх він твори писав,
бути добрими, чуйними він їх навчав.

ІІ. Повідомлення теми, мети виховної години.
                Виховну годину сьогодні присвячено українському письменнику, вченому, вчителю – В.Сухомлинському. Ми познайомимося з життям, творами великого українця.

ІІІ. Основна частина виховної години.
                1. Розповідь вчителя.
Не так давно, в минулому столітті, жив на світі педагог, учений, письменник В.О.Сухомлинський (1918 – 1970).  Він дуже любив дітей. Навчав їх, а ще писав для них багато-багато оповідань, казок: про ласкаве сонечко і м"яку зелену травичку, про працелюбних мурашок і веселого метелика, про зайчика-хвалька та голосистого півника, про ласкаві мамині руки і добру бабусю. Він писав про доброту, бо сам був доброю людиною і дуже хотів, щоби діти виросли добрими і чуйними, працьовитими, щоб любили тата і маму, рідну домівку, нашу Батьківщину з широкими луками, зеленими садами, безмежними ланами".

Зверніть увагу на добрі, уважні, лагідні очі і високе чоло, що свідчить про великий розум, відкриту душу, ніжна і добра посмішка завжди осявала його обличчя.

                2. Виставка творів письменника.
                Погляньте на нашу виставку книжок В.Сухомлинського. Ці книжки розкажуть вам по життя хлопчиків і дівчаток, про життя рослин і тварин. Книжки навчать вас бачити красу природи, рости добрими та сміливими людьми.

                3. Робота з оповіданням В.Сухомлинського "Скільки ж ранків я проспав?"
                Послухайте оповідання про красу української природи і скажіть: «З чим знайомить і до чого закликає автор?»

(читання вчителем)

Скільки ж ранків я проспав

Третьокласник Василько запитав у батька:

- Тату, а що я робитиму влітку?

- Відпочиватимеш і працюватимеш,- відповів батько. - Завтра поїдемо зі мною в поле. Добре?

- Добре! - зрадів Василько.

Васильків батько працював агрономом. Він вставав удосвіта і їхав у поле.

Василько крізь сон почув, як хтось доторкнувся до його плеча. Ой, як не хочеться вставати! Але пригадав Василько, що сьогодні вони з батьком їдуть у поле. Підвівся, подивився довкола. Надворі ще темно. На небі зірки сяють, а на сході червоніє.

Василько вмився, поснідав з батьком. Ось вони вже і на подвір'ї. Василько показує на рожеве небо на сході й питає:

- Тату, що воно таке? Чому небо червоне? Невже там пожежа? Батько усміхнувся:

- А хіба ти ніколи не бачив, як сонце сходить?

- Не бачив,- відповів Василько.

- Дивись,- сказав батько. - Побачиш раз - захочеться бачити щодня.

Потім вони стояли на околиці села. Перед ними зеленіло пшеничне поле. Сонячні промені блищали в крапельках роси. В блакитному небі співав жайворонок. Василько стояв, мов зачарований.

- Ой, красиво ж! - тихо промовив він.-Невже щодня так красиво?

- Щодня! - відповів батько.

- Скільки ж ранків я проспав! - з жалем промовив Василько.

 

- Чому Василько з жалем промовив, що проспав багато ранків?

                4. Робота з книжкою.
Розгляд книжечки "Горбатенька дівчинка".

а) обкладинки (хто автор, як називається, опис малюнка).

б) сторінок і змісту книжки.

в) читання учнями тексту.

Горбатенька дівчинка.

Клас розв'язував задачу. Учні схилились над зошитами. Коли це у двері хтось тихо постукав.

—    Відчини двері й подивись, хто там стукає,— мовив учитель.

Чорноокий хлопчик, що сидів за першою партою, живенько відчинив двері. До класу зайшов директор школи з маленькою дівчинкою. Тридцять п'ять пар очей впилися в незнайому дівчинку.

Вона була горбатенька.

Учитель затамував подих і повернувся до класу. Він дивився у вічі пустотливих школярів і мовчки благав: хай не побачить дівчинка у ваших очах ні подиву, ні насмішки.

У їхніх очах була тільки цікавість. Вони дивилися на незнайому дівчинку й лагідно всміхалися.

Учитель полегшено перевів дух.

—    Цю дівчинку звуть Оля,— сказав директор.— Вона приїхала до нас здалеку. Хто поступиться їй місцем на першій парті? Бачите, яка вона маленька?

Усі шість хлопчиків і дівчаток, що сиділи за передніми партами, піднесли руки:

—    Я....

Учитель був тепер спокійний: клас витримав іспит.

5. Розгадування кросворду.
[image: image1.jpg]



 

1. Хто привів дівчинку до класу?

2. Хто вів урок?

3. Хто розв’язував задачу?

4. Хто відкрив двері?

5. Що витримали діти?

6. Як звали дівчинку?

 6. Ілюстрування оповідання "Яблуко в осінньому саду".
(Читання вчителем оповідання)

Пізньої осені маленькі близнятка Оля й Ніна гуляли в яблуневому саду. Був тихий сонячний день. Майже все листя з яблунь опало і шурхотіло під ногами. Тільки де-не-де на деревах залишилося пожовкле листячко.

Дівчатка підійшли до великої яблуні. Поруч з жовтим лист ком вони побачили на гілці велике рожеве яблуко.

Оля й Ніна аж скрикнули від радості.

— Як воно тут збереглося? — з подивом запитала Оля.

 — Зараз ми його зірвемо, — сказала Ніна і зірвала яблуко. Кожній хотілося потримати його в руках.

Олі хотілося, щоб яблуко дісталось їй, але вона соромилась висловити це бажання, а тому сказала сестрі:

— Хай тобі буде яблуко, Ніно...

Ніні хотілося, щоб яблуко дісталося їй, але вона соромилась зізнатися в цьому. Ніна сказала:

— Хай тобі буде яблуко, Олю...

Яблуко переходило з рук в руки, дівчатка не могли дійти згоди. Та ось їм обом сяйнула одна і та ж думка: вони прибігли до мами радісні, схвильовані.

Віддали їй яблуко.

В маминих очах сяяла радість. Мама розрізала яблуко й дала дівчаткам по половинці.

- Яку пору зображено?

- Як звали дівчаток?

-  Що побачили на яблуньці?

- Яким був ранок?

-  Кому віддали яблуко?

-  Що зробила мама з яблуком?

- Що засяяло у очах мами?

- Якими показано дівчаток?

- Чого вчить оповідання?

                Намалюйте ілюстрацію до оповідання.
Фізкультхвилинка    
  Дружно вправними руками

                      Допоможемо ми мамі

                      Посуд гарно перемиєм,

                      Витрем насухо, складем.

                      І при цьому не поб?єм.

                      Пил зітремо, підметем –

                      Скрізь порядок наведем.

7. Інсценізаціядітьми оповідань і казок В.Сухомлинського. (самостійно прочитаних)  
8. Опрацювання оповідання "Найласкавіші руки"
а) словникова робота: (Юрба -… , оточили - … , блакитні - … , заплескала - … ).

б) Читають за сигналом "Краплинки" – чистого життєдайного дощу, вранішньої роси, в якій і небо, і сонце, і травичка, і душа ніжна, ласкава, смілива ...

- Чому люди усміхалися? - А які очі і руки у твоєї мами ?

в) Побудова асоціативного куща.

Рисунок «Доброта»
9. Творча робота.  
Закінчи казку. (Конверт - лист від Зайчика).

"Холодно взимку Зайчику. Вибіг він на узлісся, а вже ніч настала. Мороз тріщить, сніг проти місяця виблискує. Сердитий вітер в яру повіває. Сів Зайчик під кущем, простяг лапки до Місяця і просить:

- Місяцю, любий, погрій мене своїм променем, бо довго ще сонечка чекати.

Жаль стало Місяцеві Зайчика. Він і говорить...

(Де порадив Місяць шукати порятунку? Як дякував Зайчик Місяцю?).

ІV. Заключна частина. Підсумки виховної години.
 Рефлексія.

1) Гра «Мікрофон»

- Які ваші враження від виховної години?

- Над чим працювали на виховній годині?

- Що на вашу думку вдалося найкраще? Чому?

- Чого навчилися на виховній годині?

2) Учні продовжують фразу «Сьогодні я …»

3) Чого вчить нас В. Сухомлинський?

 

 Усний журнал на тему: 

«Василь Сухомлинський – красиве і горде ім'я»
Мета: вшанувати  пам'ять великого педагога і письменника В.О. Сухомлинського; виховувати любов і поважне ставлення до творчості письменника; формувати загальнолюдські цінності.

Обладнання:   святково прибраний зал, портрет В.О. Сухомлинського, виставка його творів, живі квіти біля портрета письменника- педагога, мультимедійний проектор.

( На екрані демонструються слайди «Життєвий і творчий шлях В.О. Сухомлинського»)

Діти повинні жити у світі краси,

гри, казки,музики, малюнка,

 фантазії, творчості.

В. Сухомлинський

1 учень

Я – вчитель.

Я - любов і відданість,

Віра і терпіння.

Я – радість і спів радість,

Страждання і співчуття.

2 учень
Я – істина й серце,

Совість і шляхетність,

Я той, що йде, що дарує,

Жебрак і багатий.

Я вчитель і учень,

Вихователь і вихованець

3 учень

                   Я – той, що прокладає шлях,

І художник життя.

Я притулок дитинства

Й колискова людства.

Я посмішка майбутнього

Й смолоскип сущого.
4 учень

 Я вчитель від Бога

Й співпрацівник у Бога

Ш. Амонашвілі

1 ведучий

Ця чудова поезія Ш. Амонашвілі ніби спеціально написана про Василя Олександровича Сухомлинського. У кожному слові звучить образ Василя Олександровича.

2 ведучий

Бо Він Учитель з великої букви. Завжди знав як навчати дітей, як зацікавити, що треба знати педагогу, щоб діти розуміли його, ставали розумнішими та мудрішими.
1 ведучий

-Всього себе віддавав наш дорогий земляк школі.

2 ведучий

А тепер давайте поринемо у спогади…

28 вересня 1918 року в с. Василівки, Онуфріївського району, Кіровоградської області в бідній сім'ї народився маленький хлопчик.

Ніколи доля не ходила

До нього з теплим рукавом.

У хаті, біднім колоском,

Його селянка народила.

1 ведучий

Навчався В.О. Сухомлинський у Василівській школі, а коли йому виповнилось 16 років, пішов учитися на вчителя української мови та літератури. Коли розпочалася війна, відправився на фронт, де був тяжко поранений. Після війни Василь Олександрович призначений директором сільської школи в Павлиші. Керував усією школою до останніх днів свого життя.

2 ведучий

Ось така нелегка доля була у Василя Олександровича. Він працював директором, вчителем сільської школи, а у вільний час писав казки, оповідання, вірші для дітей. Його твори люблять усі.

1 ведучий

- Ось так і жив педагог, письменник, мудра і творча людина. У нього була надзвичайна любов до дітей. Він умів говорити з ними і слухати їх. Писав твори для дітей, навчав казкою, грою, спілкуванням з природою, дотиком до дерева, до росинки, до сонячного промінчика до прекрасного….

2 ведучий 

Але якби він не написав жодного літературного твору, а тільки мудрі свої педагогічні праці, все одно залишився б відомим письменником.
1 ведучий

Якби не написав жодної наукової праці, все одно залишився б великим педагогом. А він, на наше щастя, був і великим педагогом, і великим письменником.

2 ведучий

 І хоч В. Сухомлинського в Україні видавали мало (наче боялися його мудрого й дошкульного слова) твори його стали настільною книгою для учня й учителя, розкривають перед нами красу білого світу й рідного слова, навчають людяності й мудрості.

В спадщину нам залишив

Чисті джерела науки.

Нас з тих джерел напоїв

Духом надмірно високим.

1 ведучий

Його твори глибоко поетичні, лаконічні, дотепні, з тонким підтекстом.

( На екрані проектуються назви казок В.О.Сухомлинського)
Учні-казкарі розповідають казки «Куди поспішають мурашки», 

« Казки школи під голубим небом»

Учень

Він залишив назавжди

Слід після себе у світі.

Слід той  не зможуть змести

Сиві і славні століття.
2 ведучий

Мудрі й щирі уроки великого душею й талантом Учителя, залюбленого в дитину, в землю, у мову, в незнищену спрагу духовного відродження.

Хто він - педагог-творець?

Дітям життя присвятив

Все їм віддав без вагання

Він їх безмежно любив,

Знав їх сердець поривання.

1 ведучий

 Ми маємо дуже могутню постать в нашій літературі. Тож звернімось до його золотих розсипів, до його мудрих уроків і читаймо, думаймо, зростаймо.

Напуваймо цією чистою джерельною водою наших діток – нехай виростають вони здорові, міцні духом, красиві душею.

2 ведучий

 Твори  Василя Сухомлинського - це не штучні якісь, механічні вправи, не дидактичний матеріал для окремих класів, це Книга ніжності й мудрості великого Учителя й Поета.

Вчитель

Шановні друзі, я повірила  і ви повірте в ту чудодійну силу, якою Василь Олександрович Сухомлинський заряджав юні дитячі душі своїх учнів, живив корінчики чутливої особистості, пробуджував до мистецької творчості.
1 учень

Дружи з усіма: з деревом, пташкою і комашкою.

2 учень

Пам'ятай: без твоєї дружби – ох і тяжко їм.

3 учень

Подаруй мамі усмішку, квітку, пісню, сонечко.

4 учень

Знай: це для неї найкращий дарунок від донечки.

5 учень

Не забудь і про плаксу маленького братика. Розкажи йому казку про бубликів в’язку.

Вчитель

Ось так і згадали ми нашого видатного Учителя, в якого навчаємось всьому.

Василь Сухомлинський –

Для учнів – красиве знайоме ім'я,

А праця його благородна

Мов зіркою в небі сія.

   Ті тихі розмови під кленом,

   Бажані походи в поля,

   Приємним і радісним щемом

   Згадає учнівська сім'я.

Казки для дітей пізнавальні

Писав видатний учитель,

А розповіді повчальні

                 Творив як великий мислитель.

Він серце лишав завжди дітям,

Енергію й силу – роботі.

Щось тихо нашіптував вітам

У казці, у мріях, в турботі.

    Виховував учнів в повазі

    В пошані до слова Шевченка,

    До рідного отчого краю

    Й велику турботу про неньку.

Любив українськую мову-

Духовне багатство народу,

І йшов до дітей на розмову

І в яснії дні, і в негоду.

     Шукав життєдайні струмочки

     Коханої нашої мови,

     Щоб діти пили і не знали

     Від рідної мови утоми.

Казки Сухомлинського – вічні,

Цікаві, легкі, актуальні.

Листи і поради всебічні,

А постать його геніальна.

    Впроваджую досвід великий

    На уроках із рідної мови,

    І учні захоплені дуже,

    Не знають від цього утоми.

Його безцінна спадщина,

До якої я постійно звертаюсь,

Це джерело народної мудрості,

                                   І цим я по праву пишаюсь.
Вчитель

Отож, дорогі діти, читаймо казки В.О. Сухомлинського, вивчаймо його творчу спадщину. Він – великий педагог і великий письменник приходить до нас,щоб разом з нами відроджувати дух народу, розбудовувати незалежну Україну. (Звучить пісня «Учитель з Павлиша» на слова нашого земляка-поета О.Рябошапки, а музика вчителя музики Т.Петренко)

Він по собі залишив вічний сад,

Де яблука лежать в траві торішній,

І абрикоси сиплять сивий снігопад,

І до морозів червоніють вишні.
                    Осиротіло світло у вікні,

Очікує господаря щоночі,

Серед зірок, он там у глибині,

Горять його розумні й добрі очі.
Ранкова зірка знову поспіша

Скоріш зігріть і приголубить віти.

Таке життя учителя з Павлиша.

Прекрасне і просте: робота й діти.
Кінець вечора. Всі ведучі та учасники  виходять на сцену.
Панфильский навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І-ІІ ступенів–дошкільний навчальний заклад (ясла-садок)»
«Виховання особистості учня на ідеях В.О.Сухомлинського»
Опис досвіду роботи

                                                                З досвіду виховної роботи
                                                                вчителя початкових класів

                                                                Гопкало Галини Костянтинівни

2015-2016 н. р.

      У своїй роботі спираються на: Державний стандарт початкової освіти України освітньої галузі, Програми для середньої загальноосвітньої школи 1-4 класи. К.: «Початкова школа». – 2014 та діючі підручники для ЗНЗ, Методичні рекомендації МОН України про організацію навчально-виховного процесу в початкових класах у 2015-2016 навчальному році. 
    Впровадження педагогічного досвіду В.Сухомлинського в початковій ланці спрямовую на формування високоморальної, творчої особистості, становлення громадянина і патріота України. Першим кроком у вирішенні цього питання було оформлення у класі куточка В.Сухомлинського з висловами, порадами, виставкою його творів. Наступним кроком для подальшої роботи було проведення  виховних годин для учнів: «Серце віддаю дітям», усний журнал на тему «Василь Сухомлинський-красиве і горде ім’я», метою яких було: вшанування пам’яті педагога В.О. Сухомлинського; зосередження уваги на значенні творчого, літературного й педагогічного доробків педагога - гуманіста.  За допомогою творів В.О. Сухомлинського, які мають величезне значення для виховання молодших школярів, створюю позитивний настрій у колективі; розвиваю емоційну сферу та чутливість до  емоційного стану учнів, відпрацьовую навички співпраці, подолання замкнутості й пасивності; виховання доброзичливості та бажання зробити щось приємне іншій людині. Це читання і слухання таких творів: «Як Наталя у лисиці хитринку купила» (2 клас). В цьому оповіданні Сухомлинський дає дітям уявлення про совість у протиставленні з хитрощами, показує, що вони між собою несумісні. Опрацьовуючи оповідання «Горбатенька дівчинка», я намагалася допомогти дітям одержати гарний урок - урок співчуття до ближнього, співпереживання і бажання виявити йому підтримку. Оповідання «Я хочу сказати своє слово» вчить учнів ставитися до слова не як до граматичної одиниці, а як до лексичної, воно вчить дитину, як можна самому збагачувати словниковий запас слів. В оповіданні «Про що думала Марійка» Василь Сухомлинський наголошує на те, що тільки дружня  підтримка, рука товариша рятує від сумних думок. Казка «Спляча книга» (3 клас)  допомагає глибше ознайомити дітей з великим значенням книги в житті людини. 
    Виховувати почуття дружби, зрозуміти, що «без вірного друга велика туга» допомогли оповідання «Гвинтик» та «Кінь утік». Збагачувати уявлення школярів про людяність, високе ім’я людини, спонукати до висловлювання міркувань про те, з чого починається людина, допомагає оповідання «Який слід повинна залишити людина на землі?» 
   Розвиває творчі здібності оповідання «Що таке школа під Голубим Небом?». Оповідання «Суперечка двох книг» (4 клас) піднімає важливе питання:, як залучити школярів молодших класів до читання. Змушує замислитись: як вести себе в житті, щоб через багато років не стало соромно від вчинків, які зробив давним - давно, щоб усе навколо тебе жило, що не треба шкодити природі — це оповідання «Камінь». Не втрачати віри у свої сили навчає оповідання «Найкраща лінійка».
    Продовжуючи роботу, було проведено творчі уроки та позакласні заходи з використанням ідей В.О.Сухомлинського. Це виховна година «Крокуйте добрими у світі життя», «Школа казок В. Сухомлинського», виховний захід на тему «Чуйність і доброта – два крила, на яких тримається людство». 
    Головне завдання вчителя, за переконаннями В. О.Сухомлинського,— повага до особистості вихованця незалежно від його віку. 

    В. О. Сухомлинський довів, що найцінніше у дитини – її індивідуальність, неповторність внутрішнього світу, здібностей і можливостей. Підтримка і розвиток у дитини її індивідуальності є умовою зростання не тільки кожної конкретної особистості, а й підгрунтям формування творчого дитячого колективу. Використання цікавих вправ, ігрових ситуацій, навчально-рольових ігор дають змогу учням максимально виявити свої творчі здібності, активізують творчу діяльність, виховують любов до рідної мови. 
